
คู่มือติดตั้งกระเบื้อง ADAMAS และการใช้งานครอบ

ขนาดกระเบื้อง กว้าง x ยาว (ซม.)

น้ำหนักกระเบื้อง (กก./แผ่น)

ความลาดชันที่แนะนำในการติดตั้ง (Service Pitch)

ระยะแป (ซม.)

33 x 42

5.2

25 องศาขึ้นไป

32 - 34
ความหนาแปอัลตร้าสตีล ตราเพชร / แปกัลวาไนซ์ (มม.) 0.7

ข้อมูลผลิตภัณฑ์

ครอบปิดชาย
ใช้ปิดครอบข้างตัวสุดท้าย
บริเวณปลายปั ้นลม
ปริมาณการใช้งาน 1แผ่น/จุด

ขนาด 200 x 345 มม. ขนาด 200 x 420 มม.

ครอบปิดจั่ว
ใช้ปิดครอบสันหลังคาจ่ัวตัวสุดท้าย

ปริมาณการใช้งาน 1แผ่น/จุด

ขนาด 200 x 390 มม.

ครอบปิดปลายสันตะเข้
ใช้ปิดครอบสันตะเข้ตัวล่างสุด
ปริมาณการใช้งาน 1แผ่น/จุด

ขนาด 215 x 390 มม.

ครอบสันตะเข้
ใช้ปิดบริเวณสันตะเข้
ปริมาณการใช้งาน 3.3 แผ่น/เมตร

ขนาด 245 x 330 มม.

ครอบสันหลังคา
ใช้ปิดบริเวณสันหลังคา
ปริมาณการใช้งาน 3.3 แผ่น/เมตร

ครอบสันชนพนัง
ใช้ปิดระหว่างผนัง และขอบกระเบ้ือง
ด้านบน
ปริมาณการใช้งาน 3.3 แผ่น/จุด

ครอบข้างชนพนัง
ใช้ปิดระหว่างผนัง และขอบกระเบ้ือง
ด้านข้าง
ปริมาณการใช้งาน 2.82 แผ่น/จุด

ขนาด 250 x 330 มม. ขนาด 210 x 332 มม. ขนาด 140 x 387 มม.

ชุดครอบหลังคา ADAMAS

ใช้ปิดบริเวณปั้นลม
ปริมาณการใช้งาน 3 แผ่น/เมตร

ครอบข้าง

จำนวนกระเบื้องเฉลี่ย ต่อ ตร.ม.

วิธีการติดตั้งครอบหลังคา

10 - 11 แผ่น / ตร.ม.

ระยะจันทัน (ม.) 1

การกองเก็บกลางแจ้งการกองเก็บในร่ม

ข้อควรระวังในการกองเก็บและการใช้งาน

ระบบครอบแห้ง (Dry Fixed System)

ควรกองเก็บในสถานท่ีร่มก่อนใช้งาน
ในกรณีกองเก็บหน้า Site งานหรือกลางแจ้ง
  1. การกองเก็บหน้า Site งานต้องจัดหาผ้าคลุมทุกคร้ัง เพ่ือหลีกเล่ียง
     ฝุ่นจาก ซีเมนต์ / สารเคมี / สีจากการก่อสร้าง
  2. ไม่ควรแผ่นสัมภัสแดด / ฝน อาจทำให้คุณภาพ และความสะอาดไม่เท่ากัน
  3. การสัมผัสฝุ่นของกระเบ้ือง ก่อนข้ึนมุง ควรทำการเช็ดหรือล้างฝุ่นออก
     ทุกคร้ังเพ่ือป้องกันความสกปรก และความไม่สม่ำเสมอของสีจากคราบฝุ่น
  4. ควรวางกระเบ้ืองและครอบบนพ้ืนท่ีแห้ง และระดับสม่ำเสมอ
ควรทำความสะอาดผิวกระเบื้องขณะทำการมุง โดยเฉพาะฝุ่นจากการตัด
คราบน้ำปูนจากการมุงครอบโดยทันที
ห้ามใช้สีทาปูนทรายบนกระเบ้ืองหรือครอบ เน่ืองจากเป็นสีท่ีใช้ทาคอนกรีต
ตามธรรมชาติของผลิตภัณฑ์กระเบ้ืองคอนกรีต สีของกระเบ้ืองอาจมีความ
แตกต่างกันเล็กน้อยจากรอบการผลิตท่ีต่างกัน ในการซ้ือกระเบ้ืองแต่ละคร้ัง
จึงควรสั่งซื้อให้พอตามจำนวนการใช้งานจริง และเผื่อสำรองกรณีแก้ไข
หรือเพ่ิมเติม เพ่ือให้ได้กระเบ้ืองมีเฉดสีใกล้เคียงกันจากรอบการผลิตเดียวกัน
ควรมุงท่ี 30 องศาข้ึนไป และใชแปอัลตร้าสตีล ตราเพชร / แปกัลวาไนซ์ 0.7 มม. การกองเก็บต้องไม่หงายแผ่นกระเบื้องขณะกองเก็บก่อนการใช้งาน

ชุดการติดต้ังครอบระบบแห้ง (Dry Fixed System)

แผ่นรองใต้ครอบ
(แบบอลูมิเนียม หน้ากว้าง 27 ซม.)

โครงเหล็กรับครอบ
C-line x1

ขาเหล็กตัวยู x4

สกรูยาว 13 มม.
สำหรับยึดแป
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สกรูยาว 2.5 นิ้ว
 สำหรับยึดครอบ



คู่มือติดตั้ง กระเบื้องและครอบ ADAMAS 

สกรูปลายสว่านยาว 3 น้ิว

สกรูปลายสว่านยาว 2 น้ิว

เรียงแผ่นกระเบื้อง แถวแรก ให้เต็มแถว โดยแผ่นริมสุดต้องมุงเสมอขอบไม้บัว
ปั้นลม เช่นกัน

มุงกระเบื้องแถวที่ 2 ด้วยวิธีสลับแผ่น โดยการตัดกระเบื้องด้วยเครื่องตัด
กระเบื้องหรือเครื่องเจียรไฟฟ้า

ติดต้ังกระเบ้ืองแถวต่อๆไปให้เต็มผืนหลังคา โดยให้ยิงสกรูยึดกระเบ้ืองแถวเว้นแถว
แต่หากหลังคาลาดชันสูง หรือ อยู่ในพ้ืนท่ีลมแรงให้ยึดสกรูทุกแถว

กำหนดการวางแผ่นกระเบื้องแถวที่สอง เพื่อไม่ให้รอยต่อแผ่นหลังคาตรงกัน
โดยขึงเอ็นระหว่างไม้เชิงชายพาดผ่านก่ึงกลางแผ่นกระเบ้ืองแผ่นแรกกับสันหลังคา

ทิศทาง
การ

มุงกระเบ้ื
อง

ระดับไม้บัวเชิงชายต้องสูงกว่าแปตัวล่าง 2.5 ซม. และมีระยะห่าง 33 ซม.
จัดแปคู่บนสุดให้มีระยะห่างกัน 8 ซม. สำหรับแปช่วงกลาง ให้มีระยะเฉลี่ย
32-34 ซม.

การติดตั้งกระเบื้อง ADAMAS

ระยะช่วงกลางท่ีเหลือได้จากการวัดแป ตัวแรกถึงแปตัวสุดท้าย
และเฉล่ียแบ่งระยะให้เท่ากันทุกช่วงและต้องอยู่ละหว่าง 32-34 ซม.

*การติดตั้งแปให้ด้านฉากหันขึ้นทางสันหลังคา

33 ซม
.

จันทัน (จันทันต้องไม่แอ่น)

ไม้เชิงชาย

เฉี่ย
ให้เท

่ากัน
ทุกช

่วง 
อยู่ร

ะหว
่าง 

32-34ซม.
 

8 ซม.

แปแถวแรก

2.5 ซม
.

สกรูยาว 2 น้ิว

ติดแผ่นสะท้อนความร้อนบริเวณบนแป หรือ ใต้แป เพื่อสะท้อนความร้อนไม่ให้เข้าสู่ใต้หลังคา

กระเบ้ือง
แผ่นเศษ

สำหรับหลังคาทรงจั่ว แนะนำให้เรียงกระเบื ้องจากขวาไปซ้าย เนื ่องจาก
ไม่ต้องยกแผ่นกระเบื้องเพื่อวางแผ่นต่อไป กระเบื้องแผ่นริม ต้องมุงเสมอ 
แนวปั้นลม ยิงยึดด้วยสกรูปลายสว่าน ตราเพชรยาว 2 นิ้ว แผ่นละ 2 ตัว

แถวท่ียิงสกรู

แถวท่ียิงสกรู

แผ่นรองใต้ครอบ
(แบบแผ่นยาง หน้ากว้าง 15 ซม.)

แผ่นปิดรอยต่อ



จากนั้น วางครอบข้างเป็นแผ่นถัดไป จนถึงสันหลังคา แนวของครอบต้องได้
แนวตรงสวยงาม และให้หัวของครอบข้างชนกับชายของกระเบื้องแถวบน
เสมอ แล้วยึดด้วยสกรูปลายสว่าน ตราเพชร ยาว 3 นิ้ว

ติดต้ังครอบปิดชาย ให้ปีกขอบด้านล่างวางบนไม้รับครอบ ยึดด้วยสกรูปลายสว่าน
ตราเพชร ยาว 3 น้ิว แผ่นละ 2 ตัว

การติดตั้งครอบปิดจั่ว และครอบสันหลังคา

เหล็กซีลายน์ รับครอบ

ขาเหล็กตัวยู

แป

จันทัน

วางครอบปิดจั่วทั้งสองด้านแล้วยิงยึดด้วยสกรูปลายสว่านของชุดอุปกรณ์
ครอบหลังคาระบบแห้ง ขึงสายเอ็นที่ยอดปิดจั่วทั้งสองด้าน เพื่อกำหนดแนว
การเรียงครอบสันหลังคาให้เป็นแนวตรง

เรียงครอบสันหลังคาต่อจากครอบปิดจั่ว จากทั้งสองด้านเข้าหากันให้พบกัน
ตรงกึ่งกลางของสันหลังคา จากนั้นตัดครอบตัวกลางเพื่อประกอบเข้ากับสัน
หลังคา 

ติดแผ่นรองใต้ครอบ ตราเพชร รุ่น ADAMAS โดยอย่าให้ขอบแผ่นเลย
แนวครอบสันหลังคาออกมา หากต้องต่อแผ่นรองใต้ครอบต้องติดให้มี
ระยะซ้อนทับกันอย่างน้อย 5 ซม.การติดต้ังครอบสันหลังคา ให้ติดต้ังด้วยชุดครอบระบบแห้ง โดยติดต้ังขาเหล็กรับ

ซีลายน์ทุกช่วงจันทัน แล้วนำเหล็กซีลายน์รับครอบมาวางทับ และยึดติดกัน
ด้วยสกรูปลายสว่าน 13 มม.

สำหรับครอบข้างแผ่นบนทั้ง 2 ด้าน ต้องติดตั้งให้ชิดกันมากที่สุด โดยเมื่อ
นำครอบปิดจั่วมาวางครอบต้องปิดหัวของครอบข้างทั้งสองด้านได้พอดี

ติดต้ังแผ่นรองใต้ครอบ แบบแผ่นยาง หน้ากว้าง 15 ซม. หุ้มทับขอบกระเบ้ือง
และไม้บัวป้ันลม ตลอดแนวหน้าจ่ัวของหลังคา

การติดตั้งครอบปิดชายและครอบข้าง

5 ซม.

วัดระยะยึดขาเหล็ก
รับซีลายน์ ให้ชน
กับใต้ท้องครอบพอดี

ก่อนติดตั้งแผ่นรองใต้ครอบ ต้องทำความสะอาดบริเวณที่ต้องการติด
ให้สะอาดปราศจากฝุ่นและคราบน้ำ

แนวขอบครอบสันหลังคา

สกรูปลายสว่าน ตราเพชร 13 มม.

สกรูปลายสว่าน
ยาว 3 นิ้ว

หัวของครอบข้าง
ชนกับชายของกระเบ้ืองพอดี

ตัดครอบ



การติดตั้งครอบสันตะเข้

ประกอบครอบสันหลังคาและครอบสันตะเข้ เข้าด้วยกันโดยใช้วัสดุอุดปิดรอยต่อ
ประเภทโพลียูรีเทน ยาแนวรอยต่อ

ตัดกระเบื้องบริเวณแนวสันตะเข้ให้ชิดกันประมาณ 10 - 15 ซม. สำหรับ
กระเบื้องแผ่นเศษให้ติดตั้งด้วยแหนบหนีบกระเบื้อง

ติดตั้งครอบปิดปลายสันตะเข้ โดยยิงยึดด้วยสกรูยึดครอบแผ่นละ 2 ตัว 
จากนั้นตีเส้นกำหนดแนวตั้งครอบสันตะเข้ให้ตรงและสวยงาม

ติดตั้งขาเหล็กตัวยูตัวแรกที่ปลายสันตะเข้และถัดไปทุกระยะ 1 ม. ไปจนถึง
สันหลังคา จากนั้นวางเหล็กซีลาน์รับครอบบนขาเหล็ก แล้วยึดด้วย
สกรูปลายสว่าน ตราเพชร 13 มม. จำนวน 4 ตัว

ติดแผ่นรองใต้ครอบทีละด้าน ให้รักษาแนวแผ่นลองใต้ครอบไม่ให้เลยขอบ
สันตะเข้ออกมา ลอกกระดาษติดกาวออก รีดแผ่นให้แนบสนิทกับกระเบื ้อง
รวมถึงส่วนที่เป็นขอบสันของกระเบื้องและตลบส่วนที่เหลือไว้บนเหล็กรับครอบ

ให้ใช้ครอบสันหลังคา จำนวน 1 แผ่น และครอบสันตะเข้ จำนวน 2 แผ่น มาตัด
แต่งทำเป็นครอบ 3 ทาง โดยวางทาบแล้วตัดให้ซ้อนทับกันได้สนิท

ทาเก็บรอยต่อด้วยสีซ่อมแต่ง ADAMAS

เรียงครอบสันตะเข้ต่อจากครอบปิดปลายสันตะเข้ไปจนสุดแนวสันตะเข้ ยิงยึด
ด้วยสกรูยึดครอบแผ่นละ 2ตัว เช่นเดียวกัน

ต้องติดแหนบติดกระเบื้องกับแผ่นเศษให้ครบ

ก่อนติดตั้งครอบ 3 ทาง ตามมาตรฐาน จะใช้แผ่นปิดรอยต่อมาปิดทับบนแผ่นรอง
ใต้ครอบ ตรงจุดที่จะติดตั้งครอบ 3 ทาง

ไม่ควรทาสีทาปูนทรายบนแผ่นกระเบื้อง เนื่องจากเป็นสีสำหรับทาคอนกรีต

3 - 5 ซม.

แหนบหนีบกระเบื้อง

ติดแผ่นรองใต้ครอบ บริเวณใต้ครอบปิดจั่วให้คลุมทับบริเวณบัวปั้นลม



ควรรีดแผ่นปิดกันรั่วให้แนบกระเบื ้อง อย่าให้มีโพรงอากาศ เพราะจะทำให้
ประสิทธิภาพการยึดเกาะด้อยลง

สกรู

สกรู

สกรู

สกรู

สกรูเกลียวฯ มีอยู่ในชุด

สกรูยาว 2.5 นิ้ว สำหรับยึดครอบ

สกรู



หลังคาต่างระดับเกิน 1 เมตร ต้องมีสังกะสีรองใต้กระเบ้ืองแนวน้ันเสมอ

การต่อแปอัลตร้าสตีล หากรอยต่อแปไม่ตรงกับจันทัน มีความเสี่ยงอย่างมากต่อการแอ่น
ของหลังคา ควรต่ออยู่บนจันทันเท่านั้น
ไม่ควรนำกระเบื้องไปกองซ้อนกันบนแปก่อนมุง เนื่องจากการวางกระเบื้องซ้อนกันจำนวนมาก
ส่งผลให้แปแอ่นก่อนมุงได้ ควรวางบนแปที่มีคานล่าง (จันทัน) เท่านั้น
ไม่ควรเดินเหยียบกระเบื้องโดยตรง ควรใช้ไม้วางพาดและเดินเหยยีบตามแนวแป เพื่อป้องกัน
การแตกร้าวของกระเบื้อง
การวางบันไดพาด ควรวางผ้ารองไว้ใต้บันใด เพื่อหลีกเลี่ยงความเสียหายของแผ่นกระเบื้อง
ควรขันสกรูแต่พออยู่ ไม่หลวมหรือแน่นมากจนเกินไป การขันสกรูแน่นมากเกินไป ส่งผลให้
กระเบื้องแตกร้าวได้ง่าย
การตัด เจียร หรือเจาะติดตั้งครอบ ควรทำในที่อากาศถ่ายเทสะดวก และสวมอุปกรณ์ป้องกัน
เช่น แว่นตาหรือหน้ากากกันฝุ่น เพื่อป้องกันฝุ่นละอองเข้าตาและจมูก
หากฝุ่นหรือเศษวัสดุเข้าตา ให้รีบล้างออกด้วยน้ำสะอาดหลายๆครั้ง แล้วรีบปรึกษาแพทย์
บริษัทฯ ขอสงวนสิทธิในการรับประกัน กรณีที่มีการใช้งานผิดประเภท หรือไม่ตรงตามคู่มือ
แนะนำ เพื่อให้การติดตั้งเป็นไปตามมาตรฐานของบริษัทฯ โปรดปรึกษาแผนกบริการเทคนิค 
โทรศัพท์ 036 224 171 - 8 ต่อ 222

ข้อแนะนำการติดตั้ง


